
 

 

 
 

 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº 031/2023 

13/09/2023 QUARTA – FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 
1. O Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. O Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, o presidente diz: Declaro aberta 
a sessão. 
4. DANDO INÍCIO AO EXPEDIENTE o presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da 
ata da sessão anterior. 
5. O Presidente coloca a Ata em discussão e em votação e a declara aprovada. 
6. O Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico, conforme 
art. 13, §3° do Regimento Interno. (LEITURA VEREADOR HELTON) 
7. O Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. 
 
8. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 15, §1°, IV 
Regimento). 

9. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura dos projetos abaixo: 
 
a) Projeto de Lei do Executivo Nº 019/2023 
Autoria – Poder Executivo 
Dispõe Sobre: Dispõe sobre a regulamentação da assistência financeira complementar 
repassada pela União Federal visando dar cumprimento ao disposto na Lei Federal n° 14.434. 
de 04 de agosto de 2022, que institui o piso salarial nacional do enfermeiro, do técnico de 
enfermagem, do auxiliar de enfermagem e da parteira. 

 

 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Finanças e 
Orçamento, Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente 
 
b) Projeto de Lei do Executivo Nº 020/2023 
Autoria – Poder Executivo 
Dispõe Sobre: Autoriza o Poder Executivo Municipal, a escalonar os profissionais do cargo de 
auxiliar de enfermagem em técnico de enfermagem e dá outras providências. 

 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação, Comissão de Finanças e 
Orçamento, Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente 
 
c) Projeto de Decreto Legislativo Nº 015/2023 
Autoria – Francisco Romário de Lima 
Dispõe Sobre: Concede Comenda do Mérito Legislativo Dr. Everardo Silveira ao Ilmo. Sr. 
Cristiano Oliveira Rabelo. 



 

 

 
 

 

 

 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 

 
d) Projeto de Resolução Nº 008/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva; Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos; Francisco 
Filho de Oliveira Rêgo; Thiago de Sousa Oliveira 
Dispõe Sobre: Dispõe sobre a alteração do artigo 15, inciso II da resolução nº 117, de 07 de 
dezembro de 2020, regimento interno da Câmara de Vereadores do Município de Banabuiú-
CE”. 

 

Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 

 

10. O Presidente solicita o secretário para fazer a leitura das indicações (requerimentos) 
abaixo: 

(1) indicação Nº 331/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima. 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre, indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize, por meio da Secretaria 
de Infraestrutura do município, a reforma abrangente da unidade de apoio da saúde na 
comunidade de Jurema Nova. Esta reforma deve incluir o forramento do espaço, a 
instalação de sistemas de climatização adequados e a aquisição de um gelágua.   
(2) Indicação Nº 332/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima. 
Solicita que seja endereçado um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre, indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize a cobertura do pátio da 
Escola José Antônio de Oliveira no distrito de Pedras Brancas.  
(3) indicação Nº 333/2023 
Autoria – Francisco Filho Oliveira Rêgo. 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Secretário de Infraestrutura, o Sr. 
Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando para que viabilizem com urgência a 
INSTALAÇÃO E REPOSIÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA COMUNIDADE DE 
LAGOA DA CAIÇARA NO DISTRITO DE PEDRAS BRANCAS.  
(4) indicação Nº 334/2023 
Autoria – Francisco Filho Oliveira Rêgo. 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre e ao Secretário de Infraestrutura, o Sr. Pedro Henrique Lopes Gonçalves, 
solicitando-lhes para que viabilizem com urgência a CONSTRUÇÃO DE LOMBADAS 
NA AVENIDA JOÃO BENÍCIO SARMENTO NO DISTRITO DE PEDRAS BRANCAS.  
(5) indicação Nº 335/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre e a Secretario de infraestrutura Pedro Henrique Lopes Gonçalves, 



 

 

 
 

 

 

solicitando dos mesmos a construção de quatro quebra-molas no novo calçamento da 
comunidade de Panamá do Distrito de Barra do Sitia, desde já agradeço a atenção.  
(6) indicação Nº 336/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente. 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre, solicitando a ampliação da sede do CAPS, com a construção 
de um salão para a realização de atividades complementares no tratamento dos 
pacientes.   
(7) requerimento Nº 337/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente. 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Diretor Geral do Departamento 
Nacional de Obras Contra as Secas (DNOCS), Fernando Marcondes de Araújo Leão, 
solicitando, em caráter de urgência, as providências cabíveis para a produção das 
comportas das válvulas do Açude Arrojado Lisboa, tendo em vista, a necessidade da 
população agrícola que vem sofrendo graves dificuldades pela falta de liberação das 
águas para as pequenas localidades que são banhadas pelo açude.  
(8) indicação Nº 338/2023 
Autoria- Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando que seja feita uma adutora na comunidade de 
Malacacheta, região do Zé da Nem e interligando a fazenda nova Olinda e aos Gaé.  
(9) indicação Nº339/2023 
Autoria – Francisco Romário de Lima 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, e a Secretária de Agricultura Recursos Hídricos e Meio 
Ambiente, solicitando dos mesmos a implantação de coletores de resíduos radioativos 
para pilhas e baterias no município de Banabuiú.  
(10) indicação Nº340/2023 
Autoria – Francisco Romário de lima 
Solicita a convocação dos candidatos aprovados em cadastro reserva e classificados 
do último concurso público realizado em Banabuiú, respeitando os limites da LRF.  
(11) Indicação Nº 341/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita o encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e a Secretária de Educação. Imaculada Conceição Silveira, 
Solicitando que seja construído uma Creche no Distrito do Rinaré.  
(12) Indicação Nº 342/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e a Secretária de Educação. Imaculada Conceição Silveira, 
Solicitando que seja construído 02 salas para todas as escolas em tempo integral para 
atender as turmas de 8º ano.  
 

11. O presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 



 

 

 
 

 

 

12. O Presidente coloca em discussão e votação requerimentos/indicação abaixo: 
(1) indicação Nº 331/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima. 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre, indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize, por meio da Secretaria 
de Infraestrutura do município, a reforma abrangente da unidade de apoio da saúde na 
comunidade de Jurema Nova. Esta reforma deve incluir o forramento do espaço, a 
instalação de sistemas de climatização adequados e a aquisição de um gelágua.   
(2) Indicação Nº 332/2023 
Autoria – Daniel Bandeira Lima. 
Solicita que seja endereçado um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre, indicando-lhe que o Poder Executivo viabilize a cobertura do pátio da 
Escola José Antônio de Oliveira no distrito de Pedras Brancas.  
(3) indicação Nº 333/2023 
Autoria – Francisco Filho Oliveira Rêgo. 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Secretário de Infraestrutura, o Sr. 
Pedro Henrique Lopes Gonçalves, solicitando para que viabilizem com urgência a 
INSTALAÇÃO E REPOSIÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA COMUNIDADE DE 
LAGOA DA CAIÇARA NO DISTRITO DE PEDRAS BRANCAS.  
(4) indicação Nº 334/2023 
Autoria – Francisco Filho Oliveira Rêgo. 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco Hermes 
Nobre e ao Secretário de Infraestrutura, o Sr. Pedro Henrique Lopes Gonçalves, 
solicitando-lhes para que viabilizem com urgência a CONSTRUÇÃO DE LOMBADAS 
NA AVENIDA JOÃO BENÍCIO SARMENTO NO DISTRITO DE PEDRAS BRANCAS.  
(5) indicação Nº 335/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre e a Secretario de infraestrutura Pedro Henrique Lopes Gonçalves, 
solicitando dos mesmos a construção de quatro quebra-molas no novo calçamento da 
comunidade de Panamá do Distrito de Barra do Sitia, desde já agradeço a atenção.  
(6) indicação Nº 336/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente. 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
Francisco Hermes Nobre, solicitando a ampliação da sede do CAPS, com a construção 
de um salão para a realização de atividades complementares no tratamento dos 
pacientes.   
(7) requerimento Nº 337/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves Parente. 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Diretor Geral do Departamento 
Nacional de Obras Contra as Secas (DNOCS), Fernando Marcondes de Araújo Leão, 
solicitando, em caráter de urgência, as providências cabíveis para a produção das 
comportas das válvulas do Açude Arrojado Lisboa, tendo em vista, a necessidade da 



 

 

 
 

 

 

população agrícola que vem sofrendo graves dificuldades pela falta de liberação das 
águas para as pequenas localidades que são banhadas pelo açude.  
(8) indicação Nº 338/2023 
Autoria- Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando que seja feita uma adutora na comunidade de 
Malacacheta, região do Zé da Nem e interligando a fazenda nova Olinda e aos Gaé.  
(9) indicação Nº339/2023 
Autoria – Francisco Romário de Lima 
S Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, e a Secretária de Agricultura Recursos Hídricos e Meio 
Ambiente, solicitando dos mesmos a implantação de coletores de resíduos radioativos 
para pilhas e baterias no município de Banabuiú.  
(10) indicação Nº340/2023 
Autoria – Francisco Romário de lima 
Solicita a convocação dos candidatos aprovados em cadastro reserva e classificados 
do último concurso público realizado em Banabuiú, respeitando os limites da LRF.  
(11) Indicação Nº 341/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita o encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e a Secretária de Educação. Imaculada Conceição Silveira, 
Solicitando que seja construído uma Creche no Distrito do Rinaré.  
(12) Indicação Nº 342/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita que seja endereçado oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre e a Secretária de Educação. Imaculada Conceição Silveira, 
Solicitando que seja construído 02 salas para todas as escolas em tempo integral para 
atender as turmas de 8º ano.  
 

13. O presidente coloca as emendas e pareceres das matérias abaixo em discussão e 
votação: 
 
a) PARECER N° 072/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N° 012/2023. 
AUTORIA – Emerson Gonçalves Parente 
DISPÕE SOBRE: concede comenda do mérito legislativo Dr. Everardo Silveira” do município 
de Banabuiú-ce ao Caps do Município de Banabuiú. 
 
 
14. O presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação: 
 
a) Projeto de PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 012/2023 
AUTORIA – Emerson Gonçalves Parente 



 

 

 
 

 

 

DISPÕE SOBRE: CONCEDE COMENDA DO MÉRITO LEGISLATIVO DR. EVERARDO 
SILVEIRA” DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ-CE AO CAPS DO MUNICÍPIO DE BANABUIÚ. 
 
 
15.  Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 
10 minutos para fazer uso da palavra. 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 
9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 
 

16. O Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
17. O presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
18. Comunicações parlamentares. 

 
19. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA O PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO 
E MARCA A OUTRA. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 

 

 

CHAMADA DOS VEREADORES 
 
 

VEREADOR (A) PRESENÇA 

ANNE VILENE MACHADO NOBRE DE 
VASCONCELOS 

 

CLERISTON AURÉLIO DA SILVA NOBRE  

DANIEL BANDEIRA LIMA  

FRANCISCO FILHO OLIVEIRA REGO 
 

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA 
 

GILSON FERNANDES DA SILVA 
 

HELTON RODRIGUES NUNES 
 

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
 

RAIMUNDO NONATO LIMA PEREIRA 
 

SAMARA DAYNE LEMOS 
 

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA 
 

 


